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Corrigé du sujet de physique chimie de la section sciences techniques
(Examen du baccalauréat 2014-session de contréle)

Chimie: (7 points)
Exercice 1 : (3,25 points)

Q Corrigé Baréme
1 = 0,67
l-a- L. N 2x0,25
T <1, laréaction est limitée
1-b- | Laréaction est lente 0,25
Equation de la réaction acide + alcool 2 ester + eau
Etat x(mol) Quantité de matiére (mol)
2-a — 0,5
initial 0 No No 0 0
final X¢ No- X¢ No- X¢ X¢ )G
ester| [eau|, 2
2-b | K= [ ]eq [ ]eq K= Xt 5 avec X; = N.T;
[acide], [alcool], (Ng-X¢)
é & 3x0, 25
nZ.t? T 2
Soit K|= ot = )
nﬁ.(l-‘tf )2 (1-‘Ef
2-c- |[K~4 0,25
A TI’éqdivalence acido-basique: Ny = Mo = CV=ny(1- 19
3- N, CV 2x0,25
n f-—= =" AN n_ =0,06mol
RELE ECE 0 =5
4- T, > K le systéme va évoluer dans le sens 2 (réaction d’hydrolyse) 2x0,25
Exercice 2 : (3,75 points)
Q Corrigé Baréme
Sn 1 SH*(C,) Il Pb*(Cy) 1 Pb
1-a- | gn+ pp?* 5 Sn?* + Pb 2X0,25
Sn2+:| C
E = E°}0,03logm; ; avec mi= m, = [72 =2 =1
2-a- [Pb™] C, 2x0,25
E=E°FE, - E, AN: E=0,01V
2 _p- | E>0donc lalame de Pb est la borne (+) de la pile. 2%0.25
3.q. | -auniyeau de la lame de Pb : réduction ; Pb*" +2e’— Pb 2%0. 25
- au niVJeau de la lame de Sn : oxydation ; Sn — Sn”* + 2¢°
3-b- Sn + Pb? — Sn®* +Pb 0,25
!jll s’ agitdeéleetrode-détain{-SnyeHe-estlesicge-dlune-oxydation:
ii-
2x0,25
[sn*], =c, + . AN [sn™] =1366.20"mol.L"
b M, .V, b
sn Va2 2x0,25
3-c- | [Po*] =¢c;+ ———; AN [Pb”] =634.10°molL’
t 1 MoV 4
Sn* Y1
iii- Etl =E;-0,03logm, = 0 avec ny= 2,15 2%0.25
Donc, la pile ne débite plus de courant électrique dans le circuit extérieur '
(On peut aussi comparer m; et K)
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Physigue : (13 points)

Exercice 1 : (6,5 points)

Q Corrigé Baréeme
Expérience 1
T wi)
R) o—a :
l-a- w%mgsj S * 2x0,25
x’ \VAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAY)
figure-1- P
RFD:P+R+T=mad
Par projection suivant (xX’X) :
2
1-b- | {kx(t) = .dd"gt) alors d X(t) += x(t) 0 3x0,25
2
O o -0doup =X
] d* 2 2k
XE asin (2nNot + @) = e =-(2aN,) X = x.[-(ZnNO) +ﬁ]=0 vt
t
1-c- 1 [k 2x0,25
= Nozzn\/; A.N:No=1,6Hz
-1 2 1,2
2.a- | E[f 2MV gk« 0,25
2
E_L ‘va dx dX k|0 gorE -
ob. | dt= 3 M2V- m k.2.x g = v o +oX | = 0 d’o0 E = constante { le 0.5
systeme {(S), (R)} est conservatif.
2.c- | El= %ka2:> a= % AN : a=5cm 2x0,25
3- Alt=0, x =a=asin(py) = sin(p,) =1d’ou ¢x= %rad 0,5
Ekpérience 2
1- Les oscillations sont forcées car la fréquence des oscillations sont imposée par 0,5
I’gxcitateur.
2-a | Clest la résonance d’élongation. 0,25
Xl, est maximale lorsque f(N) = 472h2N2 + (k — 472 mN?2)2 est minimale.
2-b | df(N)_ o[ N 0,5
*T— 0 d’ou N]_— NO - 8n2m2
N N _dane lacarirbha \ carracnand-a Py anda M _—aon fonntinn Ao N
3_a_ N UUTIV T LUUTUT \ ]_} bUIICD}JUIIU AUA VAarratrvirr uc 7/Am CIT TUrivuvultT Ut 1N. o, 25
h= \/Snzmz(Né Nz) avec N;=1,4Hz ; AN : h=1,36 kg.s
3-b- 1
pour N=N,, Fr,=2.7tNghXn= h.V, AN:F,=12N
A la résonance de vitesse F(t) est en quadrature avance sur x(t).
3-C- | Comme o= 0 alors ¢,= —% rad 0.5
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Exercice 2 : (4 points)

iques

Q Corrigé Bareme

1- On appelle filtre électrique, tout quadripble qui ne transmet que les signaux
électriques dont les fréquences sont comprises dans un domaine de fréquences 0,5
déterminées.

- passif; absence de tout élément actif dans le circuit.

2- - passe bas ; en effet : d’aprés ’expression de Ugy, le filtre est passant pour les 4%0. 25
basses fréquences et non passant pour les hautes fréquences. Il s’agit d’un filtre '
passe has

0,5
3' L ’
Ue(t) —__us()
1 ‘
2 2nRC
5-a- | Upnp= — 0 = 4V 2x0, 25
TO
U, 4 g
Pour N = N. on a Ugmay= % = T =2,8V d’ou N.= 900Hz.
2 2
5-b 1 2x0,5
Cl= ;AN:C=368.107F
2nRN
Exercice 3 :|(2,5points)
Q Corrigé Baréme
1- L3 propagation d’une onde mécanique se fait sans transport de maticre « le 05
mpuvement de 1’onde est celui d’un état de la matiére et non de la matiére ... » '
2-a- | La direction de la déformation de la surface de 1’eau est perpendiculaire a cell¢ de la 05
propagation de 1’onde. '
2-b- | Il}s’agit d’une onde transversale. 0,5
2-c- | Djlution d’énergie. 0,5
Longitudinale.
3- « |...qui subissent seulement de petites oscillations dans la direction de propagation 0,5
dg I’onde ».
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